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Concept notulen van de Adviesraad Sociaal Domein d.d. 7 februari 2025 
 
Aanwezig: Narda, Rolf, Frits, Michel, Anne, Hennie, Sandra, Asha, Hedwig.  
 
 

1. Welkom en mededelingen. 
Narda heet iedereen van harte welkom. Een bijzonder welkom aan Eline Bom die aan als toehoorder 
aansluit.  
 

2. Vaststellen agenda. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
3. Ingekomen stukken. 

• Evaluatie uitvoeringsagenda 2023 – 2024, agenda 2025 – 2026, plus Raadsbericht. 
Interessante agenda, vormgegeven in een Infographic. Complimenten voor inhoud en de 
vormgeving. De stukken geven het gevoel dat zaken op orde zijn; activiteiten zijn geordend en 
prioriteiten zijn gesteld.  

• Reactie van B&W op ASD-advies over Participatiewet. 
Goed opgestelde reactie. Een ‘mispunt’ van de ASD is dat ervan is uitgegaan dat de 
kwaliteitseisen van jobcoaches nog niet waren uitgewerkt. Deze eisen staan in de toelichting van 
de verordening. 

• Kenniswerkplaats Onbegrepen Gedrag; Webinar (13 februari 2025): wat doet het SD voor de 
mentale gezondheid van inwoners. Deelname Sandra en Hennie. 

 
4. Concept notulen van 13 december 2025. 

Wijzigingen van wethouder Tjeerd Pietersma zijn aangebracht. De notulen worden vastgesteld. 
 

5. Concept notulen van 10 januari 2025 
Notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

6. Lopende zaken en actielijst 10 januari 2025 (Contactambtenaar Silke). 

• Elsbeth is druk bezig met de concept uitvoeringsagenda Inclusie en Diversiteit. Agendapunt ASD 
in Q2? 

• De lange termijn agenda van de gemeente wordt in februari in de raad besproken. 

• Het onderwerp Subsidieregeling voor- en vroegschoolse educatie (VVE) is van de actielijst 
verdwenen. Wordt opnieuw toegevoegd. De beleidsmedewerker wordt uitgenodigd voor de 
vergadering van 14 maart 2025. @Silke. 

• Sandra Bom-Stol wordt per 1 maart 2025 de secretaris van de ASD. Verzoek aan het college/de 
raad om haar in deze rol te benoemen. @Silke 

• Fred wil graag in gesprek met de ASD over de woonzorganalyse en -visie. Dat kan in de 
vergadering van 11 april (tenzij ruimte bestaat 14 maart). @Silke en @Sandra. 

 
7. Ontwikkelingen Participatie met programmamanager Geert-Jan Hendriks en wethouder 

Rick Ossendorp. 
 

Rick Ossendorp, is als wethouder belast met de portefeuille burger participatie, niet te verwarren 
met WMO en re-integratie. Onderdeel van het coalitieakkoord is om met frisse moed, actie in het 
beleid te krijgen door het te herschrijven. Rick stelt zich nog even voor. Naast participatie heeft hij de 
portefeuilles jeugd 0 – 18, kunst en cultuur, sport en beweging, afval, communicatie burger 
participatie en coördinatie duurzaamheid.  
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Geert-Jan Hendriks is programmamanager en Julia Laar is de projectleider. Zij is niet aanwezig i.v.m. 
met een sterfgeval van een jonge collega.  
 
Participatie is een breed begrip en kent veel componenten. Er is wel beleid, maar niemand is echt 
verantwoordelijk voor de uitvoering. Geert-Jan is de kar gaan trekken, met Julia als projectleider. Zij 
zijn gestart met het opnieuw neerzetten c.q. opnieuw ordenen van wat er allemaal is. Wat zijn onze 
inspiratiebronnen? Wat past bij Wormerland? 
 
Geert-Jan en Rick nemen de ASD mee in de presentatie die door Julia is gemaakt. De presentatie kent 
ook een interactief deel, waarvoor de ASD Julia graag voor de vergadering van 14 maart uitnodigt 
 
Doelen van de ideale stad zijn: kwalitatief betere besluitvorming, representatieve besluitvorming en 
transparanter besluitvormingsproces. 
Participatie kent twee werelden, t.w. meedoen met de samenleving (doe democratie) en interactie 
tussen overheid en inwoners. In het nieuwe beleid wordt op zoek gegaan naar maatwerk en 
creativiteit. Anders kijken naar het proces, ander denken en anders doen in de praktijk. Welke 
doelgroepen kent de gemeente? Is ruimte voor participatie aanwezig? Is invloed mogelijk? Op basis 
van de antwoorden worden plannen gemaakt en uitgevoerd.  
 
Aandacht voor het proces: 
De participatie piramide = omgekeerde methodiek. De ontwikkeldoelstelling van de gemeente start 
bij: zelf organiseren, meebeslissen, coproduceren, adviseren, raadplegen, informeren. De 
gebruikelijke manier van werken is raadplegen, gevolgd door informeren van burgers. Het is een 
spannend proces, maar zeker passend voor de ontwikkeling van nieuw participatiebeleid. 
Er waren in het verleden verschillende contactcommissies in kernen van dorpen (o.a. Jisp, 
Spijkerbor). Onderzocht wordt of daar weer mogelijkheden zijn.  
Opgemerkt wordt dat ‘van onderop laten ontstaan’ wel heel ingewikkeld is. Persoonlijke belangen 
spelen een rol; de hardste schreeuwers vragen om veel invloed. 
Geert-Jan: misbruik kan in elke procesvorm plaatsvinden. Zeker wordt onderzocht of het werkt en 
wanneer wel en wanneer niet.  
 
Inhoud van de plannen: 
Gebouwd wordt aan een beleidsplan participatie: visie en uitgangspunten, doelen, stappenplan 
initiatiefnemers, rolverdeling, vormen van participatie, verschillende doelgroepen, right to challenge, 
middelen.  
 
En hoe nu verder?  
ASD wil zeker meedenken en in een later stadium formeel adviseren. 
Rick merkt op dat de ASD een formele positie heeft. Adviezen worden zeker meegewogen bij de 
besluitvorming in het college en de gemeenteraad. De ASD onderschrijft dat de afgelopen 1,5 jaar 
een positieve ontwikkeling heeft plaatsgevonden.  
 
Naar aanleiding van een vraag van de ASD deelt Rick mee dat hij over de kwaliteit van de jeugdzorg 
tevreden is. Hij is trots op het team, het beleid en hoe we er in de regio voor staan. Het budget is een 
risico, we hebben daar op dit moment geen invloed op. Nieuwe aanbesteding van de jeugdzorg heeft 
prioriteit en kost veel tijd. Daarvoor wordt iemand aangesteld. 

 
8. Ontwikkelingen ‘Gezond Wormerland’ (Beleidsadviseur Natascha Minneboo) 

 
Natascha is beleidsadviseur volksgezondheid. Zij is o.a. GGD-accounthouder en coördinator SPUK 
(Specifieke Uitkering-regeling) GALA (Gezond en Actief Leven Akkoord).  
Natascha neemt de ASD mee in de activiteiten van het afgelopen jaar: 
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De buurt sportcoach is gesubsidieerd om gezonde varianten ‘terug te brengen’ bij sportclubs. Hij/zij 
is een schakel tussen gemeente en sportverenigingen.  
Een ‘brede school coordinator’ is gesubsidieerd (werkt bij Scwo in de Omslag) en heeft activiteiten 
ontplooid voor de jeugd.  
Verder is aan tal van activiteiten subsidie gegeven: bijdrage jonge mantelzorgers, Kinderboerderij ‘t 
Weidje, Zaanse regenboog 2024, social sofa (Poelboerderij), fruit voor kinderen, zwemles, 
valpreventie (Wormerland staat bekend als nationaal koploper), AED’s, mistery shopping (bier of 
alcohol kopen), nieuwjaarsborrel alcoholvrij (mocktail), mantelzorg, sport voor volwassenen (mensen 
die sport niet kunnen betalen), danspaleis (Jordaneese middag), Buitenhuis, activiteiten 
eenzaamheden, stukje GGD, alcoholvrij project (Brijder stichting).  
Geld is gekoppeld aan thema’s, een bepaald percentage daarvan kan wel worden overgeheveld, 
maar niet alles.  
 
De training lekker in je lijf (8 tot 13 jaar) is verschillende keren niet doorgegaan (programma behelst 
ook 5 bijeenkomsten voor ouders), door gebrek aan belangstelling uit Wormerland (slechts 5 
aanmeldingen). Eind vorig jaar is de training samengevoegd met Wormerveer en gaat nu door. 
De consequenties voor ‘niet lekker in je lijf’ is op langere termijn voor kinderen enorm.  
 
Het is lastig als de subsidies van de afgelopen jaren worden gezien als een algemene subsidie uit het 
budget volksgezondheid. Dit jaar is nog geld beschikbaar voor eenzaamheid en gezonde leefstijl, 
maar de SPUK-subsidie stopt in 2026. Daarnaast weten we ook dat bezuinigingen zijn aangekondigd.   
Afspraak is dat straks 2 trainingen valpreventie uit het budget volksgezondheid worden betaald. 
Verder is het de vraag wat in 2027 wel en zeker niet door kan gaan. 
 
De ASD geeft Natascha de suggestie mee om kinderen (4 t/m 6?) 1 jaar gratis toegang te geven tot 
sportclubs, met het doel een mindset van sportiviteit te creëren. Een goede start voor kinderen.  
Natascha is enthousiast over het idee. De financiering zou uit een reguliere begroting moeten 
komen, maar ze durft niet te zeggen of dat haalbaar is. 
 
Buddy dementie: 3 (waren er 4) vrijwilligers hebben de opleiding gevolgd en 15 mensen in 
Wormerland ondersteund. Het is goed dat het er is (dementie vriendelijke gemeente), maar het is 
heel prijzig. Wordt nu uit SPUK-gelden betaald.  
 

9. Jaarverslag 2024. 
 
Het jaarverslag wordt doorgenomen. Inhoud: aardig wat besproken en deelgenomen aan 
verschillende bijeenkomsten. 4 adviezen is een representant van wat we hebben gedaan. Er is zeker 
vooruitgang geweest in 2024.  De jaarplanning was een goede richting gever en de betrokkenheid 
van de teamleider en beleidsadviseurs heeft zich positief ontwikkeld.  

 
10. Vacature ASD-lid. 

 
Vacature ontstaat als Frits afscheid neemt. De korte en uitgebreide vacatureteksten worden door de 
selectiecommissie (Michel en Asha) bekeken. De vacature wordt geplaatst op de site van de 
gemeente (actie Hennie), op Facebook en Instragram (acties Sandra) en op LinkedIn (actie voor 
iedereen die Linkedin heeft). 
 

11. Berichten en signalen. 
 

• Gemeenten stappen uit zorgakkoord. https://nos.nl/artikel/2546417-gemeenten-boos-
over-bezuinigingen-zorg-stappen-uit-zorgakkoord 

https://nos.nl/artikel/2546417-gemeenten-boos-over-bezuinigingen-zorg-stappen-uit-zorgakkoord
https://nos.nl/artikel/2546417-gemeenten-boos-over-bezuinigingen-zorg-stappen-uit-zorgakkoord
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• Pointer: Oma kan niet weg uit haar grote huis. 
https://npo.nl/start/serie/pointer/seizoen-12_2/pointer_76/  

• Artikel Volkskrant: zorgkunst laat mensen meer zin in leven ervaren. Whatsapp Narda. 
 
Frits: het is belangrijk om vaste ontmoetingspunten te houden en daarover te communiceren. In 
reactie op het sluiten van een buurthuis in Oostzaan, zei een bewoner van Wormerland wel eens bij 
SCWO te willen kijken.  
Hedwig: is bezig met de bouw van generatie hofjes met faciliteiten. In gesprekken met diverse 
partijen wordt duidelijk dat mensen wel iets willen, maar niet vaak zelf willen doen.  
Asha: Ecohof Wormerveer is deel koop en huur in samenwerking met Parteon. Om daar te wonen 
vindt een sollicitatiegesprek plaats en wordt een contract voor huurders (o.a. gezamenlijke auto, 
bijdrage leveren aan de tuinen) opgesteld. Er zijn genoeg initiatieven te vinden in het land en in de 
directe omgeving.  
 

• De Orkaan: mentale gezondheid Zaanse jongeren onder druk. 
https://www.deorkaan.nl/mentale-gezondheid-zaanse-jongvolwassenen-onder-druk/ 

 
Verder geen aanleiding voor opmerkingen of nieuwe afspraken.  
 

12. Rondvraag en wvttk. 
 
Aansluiten bij Inwonerspas Zaanstad: intentieverklaring is in de gemeenteraad van Zaanstad 
aangenomen. Aan het einde van het jaar evalueert Zaanstad de werking van de Inwonerspas. Als zij 
doorgaan sluit Wormerland mogelijk aan. 
 
Volgende vergadering 14 maart 2025. 

 
 
 
 
 

https://npo.nl/start/serie/pointer/seizoen-12_2/pointer_76/
https://www.deorkaan.nl/mentale-gezondheid-zaanse-jongvolwassenen-onder-druk/

